

新疆电网今年首季“疆电外送”超10亿

今年1季度，新疆电网向区外送电11.7亿千瓦时，超额完成跨省外送电工作，相当于运送标煤42万吨。

2011年全年，新疆电网完成“疆电外送”电量32亿千瓦时，超额完成国家电网公司下达的年度外送电指标，等于外运标煤113万吨，初步实现了新疆“煤从空中走，电送全中国”的目标。

今年，新疆电力公司十分重视“疆电外送”工作，在2012年工作会议上确定了力争全年实现“疆电外送”50亿千瓦时的目标。由于今年1季度，新疆电网内电煤价格大幅度上涨，加之去年新投产机组容量较大，其增长幅度远远大于用电负荷的增长幅度，使公用火力发电厂年发电利用小时数大幅下降。面对火电企业经营困难的现状。新疆电力公司克服输送通道受限、电价政策调整、外送电市场变化、疆内用电增长较快、新建机组投产晚于预期等多种不利影响，认真研究国家方针政策，努力做好外送电工作。通过加大“疆电外送”力度，积极与国家电网公司西北分部沟通，努力开拓“疆外电力市场”，为发电企业做好公平交易工作。在已经签订了25亿千瓦时跨省电量交易合同的基础上，目前正在续签8亿千瓦时的跨省电量交易合同。

由于一季度新疆11.7亿千瓦时的外送电量均为火电，有效提高火电机组平均利用小时数172小时，为火电厂创造了一定的经济效益。另一方面，在新疆电网内参与“疆电外送”的火电机组容量均在10万千瓦以上，使得新疆境内单位煤耗进一步下降，煤炭能源使用效益得到有效提升，实现了节能减排的目标。同时，因为外送电量的增加，也在一定程度上改善了新疆电网的调峰压力，提高了电网运行的安全稳定性。（李易峰）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/32291.html>